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1. Asagidaki verilen olaylardan hangisinin
gerceklestigi bir hiicre kesinlikle mitoz
béliinme gegiren bir hayvan hiicresidir?

A) Kromozomlar arasinda parga degisiminin
gerceklesmesi

B) Bogumlanma sonucunda kalitsal yapisi ayni
olan iki hticrenin olusmasi

C) Orta lamel olusumunun tamamlanmasiyla doért
yeni hlicrenin olusmasi

D) Bogumlanma ile kromozom sayisi yariya inmis
hilcrelerin olusmasi

2. Asagida bazi kavramlarin agiklamalari verilmigtir.
- Hucrenin yonetici molekuludur; solunum,
beslenme ve treme gibi canlilik olaylarini Uretir.
- DNA’'nin yapisinda bulunur ve canlilarin kahtsal
ozelliklerini belirler.

- DNA'nin temel yapi birimleridir.

Yukaridaki agiklamalar segeneklerdeki
kavramlarla eslestirilirse hangi kavram agikta
kalir?

A) Kromozom B) DNA
C) Gen D) Nukleotit

3. Asagida bazi kavramlarin agiklamalari verilmigtir.

Bir bilim insani Himalaya tavsanlarinin sirt
kismindaki beyaz renkli tlyleri tiras ettikten sonra
o bolge Uzerine buz koyarak bekliyor. Bir stire
sonra bu bdlgede ¢ikan tly renginin siyah
oldugunu goézlemliyor. Daha sonra tavsan normal
bir sicaklik degerinde tutuldugunda sirtindaki
tylerin yeniden beyaz renkte ¢iktigi goraltyor.
Sirtindaki tlyleri siyah olan disi ve erkek
Himalaya tavsani birkag nesil ¢iftlestirildiginde
olusan tavsanlarin timdnun sirtindaki tlylerin
beyaz renkli oldugu gdzlemleniyor.

Bu bilim insaninin yapmis oldugu deneyle
ilgili olarak,

I. Cevre sartlarinin etkisiyle dis gorinus
degisebilir.

Il. Modifikasyonlar kalitsal degildir.

lll. Vicut hicrelerinde meydana gelen
mutasyonlar kalitsaldir.

sonuglarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I, llvelll
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4. Ogrenciler yaptiklari deneyde dinamometre ile 6. Ali, basincin arttirlmasiyla ilgili bir poster
agirhgi élglilen cismi, tasma seviyesine kadar sivi hazirlamak istemistir.

dolu tasirma kabina birakiyor. Cisim, sekildeki > -

denge durumunu alip tasan sivi yandaki kapta “w k

toplaniyor. '@’

Agir yiik tasiyan Karli bolgelerde kar Raptiyelerin ug
kamyonlarda fazla sayida ayakkabisi giyilmesi kisimlarinin sivri
tekerlek kullaniimasi yapiimasi
| 1l ]
D k Buna gore, Ali hazirlayacagi posterde
J\ yukaridaki gorsellerden hangilerini
S kullanmahdir?

Buna gore, yapilan deneyle ilgili asagidaki

ogrencilerden hangisinin soyledigi ifade A) Yalniz | B) Yalniz lll

dogrudur? C)lvell D) Il ve lll

A) Ayse: Cisim konulduktan sonra tasirma kabi
agirlasir.

B) Arda: Tasan sivinin agirhdi cismin agirigindan 7. Asagidaki tabloda bazi elementler arasinda
daha kuguktir. olusabilecek bilesiklerin bag tlrt ve formalu

C) Yesim: Cismin hacmi ile tasan sivinin hacmi verilmistir.
esittir.

D) Merve: Dinamometrenin gosterdigi deger, ||3i|e$i§i Bilesiktekibag | oo
toplama kabinda biriken sivinin agirigina olusturan tiirdi lesik formulu
esittir elementler

' Mg ile CI @ Kovalent @ MgCl;
Hile O ® Kovalent @ H,0
Naile S ® lyonik ® NaS;
Buna gore, ka¢ numarali kutucuklarda hata
5 yapilmistir? (1H, ¢C, O, 11Na, 12Mg, 16S, 17Cl)
Yiizey alam (cm?) A) @ ve @ B) D ve ®
- C)®ve® D) ®ve ®
Cisimler
ﬂ Tahtaya cizdigim situn grafigi, esit kitleli F, E, N cisimlerinin
N taban yﬁzey.i alamanm gostermektedir. Buna gore, yatay zemine
“ :g:ll-lilijzil:”ii:.;lir:zrxr;ereyapllklarl Ps, Pe, Pn basinglar arasinda 8. C5H10(g) + Oz(g) N COz(g) + Hzo(g) tepkimeSine
Ogretmen |I|§k|n

Fen ve Teknoloji dersinde 6gretmenin kati
basinci ile ilgili sordugu soruya asagidaki
ogrencilerden hangisinin verdigi cevap
dogrudur?

I. Yanma tepkimesidir.

Il. Tepkime CsHio'un katsayisi 1 olacak sekilde
denklestirildiginde suyun (H20O) katsayisi 5 olur.
lll. Tepkime kapali bir kapta gergeklesirse toplam
kitle degismez.

A) Serra: Pr > Pe > Py yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Ugur: Pr = Pe = Py
C) Nura.y: Pn > Pe > Pk A) Yalniz | B) Ivell
D) Aylin: Pe > Pe > Py C)llvell D)1, llvelll
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9. Asagidaki dizenek hazirlanarak X, Y ve Z gazlari
1. kaba gonderiliyor. ilk kaptan Y ve Z gazlar,
ikinci kaptan ise sadece Y gazi ¢ikiyor.

X Yvel Y ve Z Y

CHaCOOHsuds) MNH a(suda)
1. kap 2. kap

CH3COOH c¢ozeltisi asit, NH3 ¢ozeltisi ise baz
ozelligi gosterdigine gore;

I. X gazi1 baz 6zelligi gbsterir.

Il. Z gazi baz 6zelligi gosterdigi icin 2. kapta
tepkimeye girer.

lll. Y gazi asit ya da bazla reaksiyon vermez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

10.

A) Yalniz | B)lvell
C) lvelll D)1, 1lvelll
- &
Sise suyu Cesme suyu

Arda sise suyu ve gesme suyundan esit miktarda
aldigi 6rnekleri saat camina dokip sular tamamen
buharlasana kadar isittiginda;

- Saat camlar Gzerinde tortu kaldigini,

- Cesme suyunun oldugu 6érnekteki tortu
miktarinin daha fazla oldugunu gézlemliyor.

Buna gore, Arda gozlemleri sonucu
asagidakilerden hangisine ulasabilir?

A) Cesme suyu sise suyundan yumusaktir.
B) Sise suyu gesme suyundan yumusaktir.
C) Cesme suyu saftir.

D) Sise suyu saftir.

11.

Ahmet, mengeneyle sikistirdigi esnek cetveli
sirasiyla sekildeki gibi K, L ve M konumlarina
kadar esnetip birakarak ¢ikan sesi incelemektedir.
Buna gore Ahmet’in gikan ses hakkinda
kurdugu asagidaki hipotezlerden hangisi
dogrudur?

A) Cetvelin esnetiime miktari ¢ikan sesi
etkilemez.

B) Cetvelin esnetilme miktari artarsa sesin
yuksekligi azalir.

C) Cetvelin esnetiime miktari artarsa sesin
frekansi artar.

D) Cetvelin esnetilme miktari artarsa sesin siddeti
artar.

12.Bir 6gretmen, “Farkli ortamlarda sesin yayllma
hizi da farklidir.” dedikten sonra tahtaya asagidaki
tabloyu giziyor.

i 0 5000

Kati | Demir 100 oo
0 1432

il 100 2100
0 332

Gaz | Hava 100 s

Buna gore, 6gretmenin tahtaya cizdigi tabloyu
inceleyen Derya, asagidaki sorulardan
hangisine cevap veremez?

A) Sicaklik sesin yayllma hizini etkiler mi?

B) Ses tim kati maddelerde ayni hizla mi yayilir?

C) Ses demirde havada oldugundan daha mi hizli
yayilir?

D) Sesin sudaki hizi sicakliga gore nasil degisir?
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13.Sinifta tahtaya sekildeki gibi gesitli boy ve

sayidaki flutler ile Urettikleri ses dalgalarini gizen
o6gretmen, 6grencilerden dogru eslestirmeyi
yapmalarini istiyor.
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Onur eslestirmesini,

I—c

IN—f

-b

IvV-d

V-a

Vi—-e

seklinde yapiyor.

Buna gore, Onur’un eslestirmesindeki hatanin
giderilmesi icin hangi islemler yer

degistirmelidir?
A) L ve lll B) Il ve IV
C)lvelV D) V ve VI

14.Sekildeki 6zdes kaplarda farkli sicaklik ve

kutlelerde su bulunmaktadir.

m — —
10°C 10°C 20°C
100 gram su 200 gram su 200 gram su
Buna gore;

I. 1. kaptaki suyu kaynatmak igin gerekli olan isi,
2. kaptaki suyu kaynatmak igin gerekli olan 1sidan
azdr.

Il. En fazla enerjiye sahip olan su 3. kaptadir.

lll. 3. kaptaki suyun kaynama noktasi en
yuksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B)lvell
C)lvelll D) I, llvelll

15.Isi ile ilgili;

I. Firin elektrik enerjisini 1s1 enerjisine dondstirdr.
Il. Aniden fren yapildiinda tekerleklerin isinmasi
sirasinda hareket enerijisi 1sI enerjisine
doénusmektedir.

lIl. Ellerimizi birbirine surttigimizde mekanik
enerji I1s1 enerjisine dontsmektedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell
C) Il ve lll D) I, llvelll

16.» Erime sicakhigindaki K ve L katilarinin esit

katlelerini, eritene kadar isitigimizda K
maddesine 100 kalori, L maddesine ise 200 kalori
Is1 verilmektedir.

* Oda sicakhginda bulunan ilk sicakliklari ve
kitleleri esit K ve L katilarini erime olmadan
Ozdes isiticilarla esit surede isitilirsa K
maddesinin sicakhdi L maddesinin sicakhgindan
daha fazla oluyor.

Buna gore;

I. Erime 1sis1 fazla olan madde K'dir.

I. Oz 1s1 degeri fazla olan madde L'dir.

lll. Erime sicakhgindaki K maddesinin kitlesi iki
katina ¢ikarildiginda, K maddesini eritmek igin
200 kalori 1s1 verilmelidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
C) Il ve lll D) I, llvelll
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17.
Sicakhk

Zaman

Saf bir maddenin sekildeki sicaklik — zaman
grafigine gore asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) PR araliginda madde en dizenli halde
bulunur.

B) LM ve NP araliklarinda madde hal
degistirmektedir.

C) MN araliginda maddenin sicakhdi artmistir.

D) Madde L aninda kati, N aninda ise sivi
haldedir.

18.

Yukarida resimleri verilen canlilardan hangileri
uygun ortam kosullarinda karbondioksit
kullanarak organik besin sentezini
gerceklestirebilir?

A) Ceviz agaci

B) Tavsan ve mantar

C) Ceviz agaci ve alg

D) Alg, mantar ve tavsan

19.Ayni tar ve 6zdes iki bitkiden birincisi aydinlik,
ikincisi ise karanlik bir odada uygun ortam
kosullarinda bir stire bekletilmistir.

Birinci bitki ikinci bitki
Aydinhk ortam  Karanlik ortam
Bir siire sonra bu bitkiden alinan birer yaprak
karsilastirildiginda elde edilecek sonuglarla
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
soylenebilir?

A) Tartildiklarinda ikinci bitkiden koparilan yaprak,
birinci bitkiden koparilan yapraga gére daha
agir gelir.

B) En fazla oksijen uretimi ikinci bitkiden koparilan
yaprakta gerceklestirilmistir.

C) ikinci bitkiden koparilan yaprakta daha fazla
besin Uretimi gerceklesmistir.

D) Sadece birinci bitkiden koparilan yaprakta
karbondioksit tliketimi gergeklesmistir.

20.0ksijenli solunum sirasinda meydana gelen
degisimleri gbzlemlemek amaciyla asagidaki
deney duzenegi kuruluyor.

A /‘RM

+— Termometre

) ‘t -
e ;,. L -.,.'

Kireg suyu Canli fare

Buna gore, bir siire sonra deney diizeneginde
meydana gelebilecek degisimlerle ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

(Kireg suyu karbondioksiti tutarak bulaniklasir.)

A) Termometredeki civa seviyesi ylkselir.

B) Kire¢ suyunda bulaniklagsma goézlenir.

C) Kaplardaki oksijen miktari zamanla artar.

D) Fare oksijenli solunum sonucu karbondioksit

Uretir.
CEVAP KAGIDI
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